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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Τεράστιες ζημιές για τους παραγωγούς, από τις πλημμύρες στις εκτάσεις της 

πρώην λίμνης Αγουλινίτσας.» 

Δραματική είναι η κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή της πρώην λίμνης Αγουλινίτσας 

καθώς τα νερά των πρόσφατων βροχοπτώσεων έχουν πλημμυρίσει καλλιεργήσιμες εκτάσεις. 

Το γεγονός αυτό οδηγεί στην απόγνωση πολλούς παραγωγούς, που αξιοποιούν τις εκτάσεις 

της πρώην λίμνης για τα αναγκαία προς το ζην.   

Όπως ενημερωνόμαστε από δημοσιεύματα, το πρόβλημα δημιουργήθηκε εξαιτίας της 

υπολειτουργίας του συστήματος αποστράγγισης. Ειδικότερα, γίνεται λόγος για ζημιά στο 

αντλιοστάσιο που δεν έχει επιδιορθωθεί. Είναι απαραίτητο, λοιπόν, να αποκατασταθεί άμεσα 

η βλάβη και να ξεκινήσει η αποστράγγιση των εκτάσεων, ώστε να μη χαθεί η νέα καλλιεργητική 

περίοδος, κάτι που θα είναι καταστροφικό για τον αγροτικό κόσμο της περιοχής. Δεν υπάρχει 

περιθώριο απώλειας περαιτέρω χρόνου για την αποκατάσταση της ζημιάς με δεδομένο ότι μετά 

την αποστράγγιση χρειάζεται χρόνος για να στεγνώσουν τα εδάφη και να αρχίσουν οι 

καλλιεργητικές εργασίες. 

Βεβαίως, το ζήτημα δεν αφορά μόνο τον πρωτογενή τομέα και τους ανθρώπους του καθότι τα 

πλημμυρικά φαινόμενα άπτονται και της πολιτικής προστασίας, με ότι αυτό συνεπάγεται για 

ευρύτερους κινδύνους που μπορεί να προκύψουν ακόμα και για τη δημόσια υγεία.  

Παράλληλα, με το ζήτημα της αποστράγγισης στην περιοχή, εξακολουθεί να παραμένει 

προβληματική η κατάσταση και στην άρδευση. Όπως διαμαρτύρονται παραγωγοί, το τοπικό 

αρδευτικό δίκτυο είναι πεπαλαιωμένο και δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 

απαιτήσεις. Χρειάζεται, λοιπόν, να υπάρξει σχεδιασμός και υλοποίηση της υπογειοποίησης του 

αρδευτικού δικτύου, προκειμένου η άρδευση των καλλιεργειών να γίνεται επαρκώς και να μην 

υπάρχουν απώλειες πολύτιμων υδάτινων πόρων. Ασφαλώς, μέριμνα για υπογειοποίηση, 

πρέπει να υπάρξει για το σύνολο του αρδευτικού δικτύου στον νομό Ηλείας. 
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Επειδή ο πρωτογενής τομέας αποτελεί αναπτυξιακό πυλώνα για την Ηλεία. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος της Ηλείας υποφέρει, μεταξύ άλλων, από την εκτόξευση του 

κόστους παραγωγής, τη συσσώρευση χρεών, τα έντονα καιρικά φαινόμενα και τις επιπτώσεις 

της κλιματικής αλλαγής. 

Επειδή οι εκτάσεις της πρώην λίμνης Αγουλινίτσας χρησιμοποιούνται από αγρότες και 

κτηνοτρόφους της περιοχής, συμβάλλοντας στο αγροτικό εισόδημα και στην τοπική οικονομία. 

Επειδή τα πλημμυρικά φαινόμενα στις εκτάσεις της πρώην λίμνης Αγουλινίτσας, τις καταστούν 

ακατάλληλες για αγροτική χρήση. 

Επειδή τα πλημμυρικά φαινόμενα συνιστούν και ζήτημα πολιτικής προστασίας και δημόσιας 

υγείας. 

Επειδή πρέπει άμεσα να επιδιορθωθούν οι βλάβες στο αποστραγγιστικό αντλιοστάσιο. 

Επειδή πρέπει να αναβαθμιστεί το υπάρχον προβληματικό αρδευτικό δίκτυο. 

Επειδή πρέπει να υπογειοποιηθεί το σύνολο του αρδευτικού δικτύου στην Ηλεία.  

Επειδή οι αγρότες της Ηλείας δεν πρέπει να ζουν με την αγωνία κάθε χρόνο αν θα μπορέσουν 

να καλλιεργήσουν και να παράγουν. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα αποστραγγιστούν οι καλλιεργήσιμες εκτάσεις από τα λιμνάζοντα ύδατα; 

2. Κινδυνεύει να χαθεί η νέα καλλιεργητική περίοδος στην περιοχή της πρώην 

λίμνης Αγουλινίτσας;  

3. Εάν, τελικά, χαθεί, θα υπάρξει μέριμνα και στήριξη προς τους πληγέντες 

παραγωγούς; Πως θα αποκατασταθεί το χαμένο αγροτικό εισόδημα; 

4. Πως προτίθεται να συμβάλλει, προκειμένου να αποκατασταθεί η βλάβη στο 

αντλιοστάσιο και να πάψει ο κίνδυνος των πλημμυρικών φαινομένων που 

αντιμετωπίζουν κάθε χρόνο οι παραγωγοί της περιοχής; 

5. Οι υπάρχουσες εγγειοβελτιωτικές υποδομές διασφαλίζουν την άρδευση και την 

αποστράγγιση της περιοχής ή χρίζουν βελτιώσεων και -αν ναι- ποιες είναι αυτές;  

6. Υπάρχει συγκεκριμένο πλάνο για την υπογειοποίηση του αρδευτικού δικτύου του 

ΤΟΕΒ Επιταλίου, όπως, επίσης, για το σύνολο του αρδευτικού δικτύου στην 

Ηλεία;  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Ακρίτα Έλενα 

Γαβρήλος Γιώργος 

Δούρου Ρένα 



Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κώστας 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 




